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         V Baraouéli, 4.7.2007 
Dobrý den Petře a Dano, 
 
zdravím vás z Barouéli. Omlouvám se opět za pauzu v korespondenci, na papírování je 
momentálně strašně málo času. Maximálně píšu zápisy ze schůzí nebo školení, kterých je teď 
hodně (máme novou sekretářku, která zápisy neumí psát – starý sekretář opět přestal 
vyhovovat, taky byl vyměněn jeden hlídač a odešla jedna animatrice).  
Po příjezdu do Mali jsem zjistila, že práce stále ještě nezačaly, Diallo že je stále kdesi 
v Bamaku, že se zkrátka nic nezměnilo až na složení personálu. Ten byl nenápadně vyměněn 
při změně agentury, jež se nám o personál starala.  
14. června se u nás konala schůze s DNH, posílám zápis. Schůze jsou v Barouéli (a možná 
všude v Africe) vždycky minimálně tříhodinové, tato byla čtyř. Schůze zkrátka vždycky 
zabere celé dopoledne, ne-li víc, člověk je unavený a většinou zklamaný z toho, že to  vlastně 
k ničemu nebylo (stačí se podívat do zápisu). Tentokrát jsme se ale dozvěděli také jednu 
podstatnou věc, že totiž DNH s naším projektem vůbec není spokojená. Není se čemu divit, 
práce nikde, komunikace vázne, personál se mění. 
18. června konečně přijela firma SETRA a ZAČALY PRÁCE (soufflage a pompage)!!! 
20. června  přijel Igor s Valerií a byla další schůze. Během ní jsme se dozvěděli, že Lux-Dev 
s projektem taky není spokojen, hlavně s jeho řízením, posílám zápis. Před schůzí za mnou 
přišli do kanceláře Igor s Valerií, řekli mi, že už toho, jak pracuje Diallo, mají dost, že je to 
katastrofa a že se pokoušejí najít náhradu. Ptali se mě na můj názor, já jim řekla, že už od 
zimy, kdy mi Igor slíbil změnu, čekám, co se stane, a zeptala jsem se, proč se s tím dosud nic 
nedělalo. Igor mi na to řekl, že potřeboval, aby Diallo dotáhl do konce zablokované výběrové 
řízení. Navíc mi řekl, že je těžké najít za CTP náhradu, prý za takový plat (s dietami 4000 
EUR) sem žádný Evropan nepůjde (???) a s dalším Malijcem riskuje Lux-Dev možná 
podobné problémy. Nevím co si o tom myslet, zdá se mi, že si tím zkrátka v Lux-Dev nechtějí 
komplikovat život a že problém Diallo potrvá až do konce projektu. Igor mě taky požádal, 
abych během schůze zůstala neutrální. Už od začátku mi ostatně říká, ať jsem neutrální, 
bohužel se musím přiznat, že většinu času nejsem. Proč? 
Uvedu příklad typického problému „a la Diallo“: už dva týdny se mluví o tom, že tuto sobotu 
bude slavnost, během které se za přítomnosti ministra vody, ředitele DNH, DRHE, guvernéra, 
novinářů (rozhlas), prefekta a některých starostů zahájí práce, a to slavnostním vrtem ve 
vesnici Tegebe. Diallo nám na poslední schůzi řekl, že autority si přejí, aby slavnost proběhla 
ve vesnici Tigi, která je hned vedle silnice z Bamaka - nebudou muset zajíždět cca 25 km do 
buše. Animátorům se ta volba nelíbila, sami předtím Tegebe vybrali. Je to totiž první vesnice, 
která vloni složila povinný příspěvek, což jsme chtěli s animátory při slavnosti zdůraznit 
(motivace pro ostatní). Nakonec jsme ale přistoupili na to, že to bude v Tigi, autoritám v Mali 
se přeci neodporuje. A v čem je ten problém? Diallo je tento týden v Dakaru, my začali 
připravovat slavnost a při té příležitosti zjistili, že ani ředitel DRHE, ani ředitel DNH, ani 
ministr o žádné slavnosti nevědí, že jediný, kdo by měl po silnici z Bamaka přijet je ona 
firma, která bude vrty dělat (CWE). Koné, nový hydrogeolog firmu kontaktoval a zjistil, že 
Tigi vybrala ona sama po domluvě s Diallo, žádné autority!!! Každopádně v sobotu žádná 
slavnost zcela jistě nebude. Ba naopak to vypadá na pěkný průšvih. DNH nechápe, proč je 
nikdo neinformoval a ministerstvo se nestačí divit, co se to tady proboha děje. 



Minulý týden proběhlo další ze školení starostů. Účast byla bohužel malá z důvodu celostátní 
stávky (starostové jsou většinou zároveň učitelé, tak stávkovali). Školení bylo i tak docela 
bouřlivé, starostové se rozčilovali, kritizovali projekt. Já se pak rozčilovala nad opravováním 
evaluačních testů, které jsem pro ně vypracovala – někteří dali svůj hněv najevo tak, že na 
všechny otázky odpověděli „vrai“. Zítra máme cestu kolem jednoho takového pana starosty, 
tak se tam zastavíme a zeptáme, jak se má... 
Tento týden se pěkně rozpršelo, což není moc dobré, protože deště zvednou spodní vodu a už 
se nebude dát vrtat ani rehabilitovat. Tento týden taky začala kampaň IEC, proškolování 
uživatelů v oblasti hygieny, je to docela legrace, alespoň si to pořádně zapamatují. Horší je, že 
s příchodem dešťů nám všichni uživatelé utíkají na pole, takže i tady se brzy bude muset 
přestat – proto je srpen tzv. „mrtvý měsíc“.   
Pan velvyslanec Šarapatka dorazil. Setkala jsem se s ním 29. června v hotelu Amitié, kde 
pořádal koktejl. Do Barouéli se prý nevypravil pouze „z časových důvodů“. Chystá se sem na 
podzim, kdy by měl jet s panem konzulem na dobrodružnou cestu do Timbuktu – jsem 
zvědavá, jestli tam Jeep v pořádku dojede, jezdí mimochodem stále ve stejném stavu a na těch 
našich „ojetých“ pneumatikách.  
V příloze posílám raporty.  Všechny moc pozdravujte.  
Hana Geroldová dite Hana Sagar Traoré 


